

Консультация для родителей «Особенности безопасного поведения в зимний период»



Главное правило поведения на дороге зимой – удвоенное внимание и повышенная осторожность! Зимой день короче. Темнеет рано и очень быстро. В сумерках и темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния как для едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Часто близкие предметы на кажутся далёкими, а далёкие близкими. Случаются зрительные обманы: неподвижный предмет можно принять за движущийся, и наоборот. Поэтому в сумерках и темноте будьте особенно внимательны. Приходите только по надземным, регулируемым переходам. В случае их отсутствия – при переходе увеличьте безопасное расстояние до автомобиля.

В снегопады заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. Снег залепляет глаза пешеходам и мешает обзору дороги. Для водителей видимость на дороге тоже ухудшается.

В городе улицы посыпают специальными химикатами, чтобы не образовывался снежный накат. В результате даже в умеренный мороз проезжая часть может быть покрыта снежно – водяной кашей, которую в виде взвеси поднимают в воздух колёса проезжающего транспорта. Взвесь оседает на ветровых стёклах автомобилей, мешая водителям следить за дорожной обстановкой. В такой ситуации водителю ещё сложнее заметить пешехода!

Яркое солнце, как не странно, тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как бы «ослепляется». Поэтому нужно быть крайне внимательным.

В снежный накат или гололёд повышается вероятность «юза», заноса автомобиля, и, самое главное – непредсказуемо удлиняет тормозной путь. Поэтому обычное (летнее) безопасное для перехода расстояние до машины нужно увеличить в несколько раз.

В оттепель на улице появляются коварные лужи, под которыми скрывается лёд. Дорога становится очень скользкой! Поэтому при переходе через проезжую часть лучше подождать, пока не будет проезжающих машин. Ни в коем случае не бежать! Переходить только шагом и быть внимательным.

Не стой рядом с буксующей машиной! Из под колёс могут вылететь куски льда и камни. А главное – машина может неожиданно рвануть в любую сторону.



Зимние забавы – это чаще всего активный и подвижный отдых. Под снегом могут скрываться неприятные сюрпризы, как стёкла, камни, куски железа и просто мусор. Поэтому место для зимних игр надо выбирать подальше от окон, подъездов, строительных площадок.

Катание на лыжах. Это наиболее безопасный вид зимних прогулок. Здесь важно правильно выбрать длину лыж и размер ботинок. Горку выбирать не леденистую и слишком крутую или ухабистую.



Горки. Объясните ребёнку заранее, что на горке важно соблюдать дисциплину и последовательность. Убедитесь, что по близости нет дороги и препятствий виде деревьев и заборов. Одежда должна быть непромокаемой и защищала от попадания снега внутрь.



Ребёнок в санках. Такой «транспорт», как известно, легко опрокидывается. На дороге или рядом с ней этого нельзя допустить. Будьте особенно бдительными, переходя дорогу: если санки нельзя толкать перед собой, то ребёнка следует вынуть из них.

Катание на коньках. Безопасность на льду обеспечит выполнение следующих правил:

- ботинок должен сидеть прочно;
- не ходите на каток, когда на нём катается слишком много людей.
- смягчить падение может плотная одежда;
- не отходите от ребёнка ни на шаг, чтобы в случае необходимости поддержать его.

Уважаемые мамы и папы! Ваш малыш подрос, стал взрослее, любознательнее его жизненный опыт обогатился он сделался самостоятельнее. Но ваш авторитет ни

чуть не уменьшился. Так что вы остаётесь для него верным помощником в воспитании культурного поведения на улице и в общественном транспорте. Зная индивидуальные черты своего ребенка, продолжайте постигать науку уважения к улице. Настойчиво но не навязчиво, систематически и терпеливо воспитывать привычку быть внимательным на улице.